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Zaistili sme vzácnu rastlinu z Austrálie 
   
  
 

 
ŽILINA – 09.04.2024: Vzácnu živú rastlinu druhu Cycas Cupida našli príslušníci finančnej správy na žilinskej 
vyclievacej pošte v balíku z Austrálie. Po tom ako zistili, že je zaradená v Červenom zozname ohrozených 
druhov Svetovej únie ochrany prírody, ju zaistili a odovzdali do odbornej starostlivosti.  Chýbalo potrebné 
povolenie na dovoz.  
 
 
V Austrálii sa do poštovej prepravy dostala zásielka, ktorej odosielateľ uviedol na sprievodných dokladoch, že na 
Slovensko posiela okrasnú sochu. Keď sa balík dostal na colnú kontrolu, príslušníci finančnej správy z vyclievacej 
pošty v Žiline zistili, že v skutočnosti sa v ňom nachádza rastlina. Živý organizmus, vzhľadom podobný palme, spolu 
s koreňom meral 33 cm. Bol určený pre príjemcu z Trenčianskych Bohuslavíc.  
 
Dovážaný tovar prešiel odborným posúdením Štátnou ochranou prírody, ktorá konštatovala, že ide o rastlinu druhu 
Cycas Cupida zaradeného do prílohy „Dohovoru CITES“. V nej sa nachádzajú ohrozené druhy rastlín a živočíchov, 
obchod s ktorými je podriadený prísnym opatreniam. Rastlina z balíka je uvedená aj v Červenom zozname 
ohrozených druhov Svetovej únie ochrany prírody v kategórii „takmer ohrozený“.  
 
Cycas Cupida je jedným z mnohých druhov cykasov a tie sú na celom svete na ústupe, pričom niektoré druhy sú 
na pokraji vyhynutia a iné majú, podľa dostupných zdrojov, vo voľnej prírode menej ako 100 rastlín.  
 
Z dôvodu ochrany rastlín je pri dovoze potrebné, aby príjemca predložil požadované povolenie. Keďže tak neurobil, 
príslušníci finančnej správy cykas, ktorého spoločenská hodnota bola vyčíslená na 140 eur, zaistili a odovzdali do 
odbornej starostlivosti.   
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
Finančná správa je orgánom štátnej správy v oblasti daní, poplatkov a colníctva. Úlohou FS je výber daní a cla s cieľom zabezpečiť príjmy do štátneho rozpočtu SR a EÚ. 
Finančná správa je modernou proklientsky orientovanou inštitúciou s cieľom zintenzívniť elektronickú komunikáciu. Viac informácií nájdete na www.financnasprava.sk. 
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